

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.

GUERRA DE ORIENTE

El corresponsal del «T mps.» Mr. Cautouly, tan conocido en España por las interesantes cartas que durante la guerra carlista ha dirigido á su periódico, y por el tino y discrecion con que se ha ocupado de nuestro país, ha empezado á dar á conocer sus impresiones en el viaje que está haciendo por la Sérvia.

Las primeras cartas están fechadas en Paratchine y en una de ellas dice:

«Creo haber dicho ya que la estadística criminal en este país hace honor á los servios, y esto es tan exacto que siento no tener á mano los datos para demostrarlo. Demócratas á su manera, considerándose iguales á todos los que les rodean y tambien á los que les son superiores en fortuna y en influencia, los servios consideran su derecho á tener armas como un privilegio inseparable de su dignidad de hombres libres. Esto, que puede parecer incompatible con un estado mas avanzado de civilizacion, este derecho peligroso no tiene en Servia toda la influencia funesta que podria ejercer bajo el punto de vista de la seguridad pública.»

Habla despues el corresponsal de su llegada á Alexinatz, que está situado cerca de Deligrad, y dice:—«Deligrad es el punto en que el príncipe Milano fechó su proclama de guerra, el 30 de junio, y ¿saben ustedes lo que significa Deligrad? Significa la ciudad del entusiasmo, del entusiasmo hasta el delirio, y su nombre se ha hecho célebre en la historia de las luchas heroicas de la independencia sérvia. En 1806, Pedro Dobrinjac sostuvo en el fuerte un sitio de seis meses contra los turcos; el «voivode Miloie» se refugió allí en abril de 1809, despues de la derrota de los servios en Nich, y en 1810 Voujica se defendió allí valerosamente de los turcos.

«El antiguo fuerte está arruinado; pero recientemente los servios han hecho en él importantes trabajos, justificados por las ventajas estratégicas de esta posicion. Las líneas de Deligrad están llamadas, en caso de un desastre, á cubrir la retirada del ejército servio y á impedir que los turcos bajen hasta las orillas del Morawa, rio que un poco mas abajo entra en los desfiladeros, cuya llave es Deligrad. Mas arriba, por la parte de Alexinatz, el valle del Morawa se ensancha sensiblemente para cerrarse luego de modo que forme una especie de circo y todo él está dominado por los cañones de Deligrad.

«He pasado junto á este fuerte y junto á los reductos que se han construido, y en los cuales no se veia persona alguna. No he visto tampoco asomar la boca de ningún cañon por las troneras, y se me ha dicho que era porque la artillería habia sido trasladada delante de Nich, ante las contingencias de un sitio. Esto podrá ser una imprudencia pero indica que los servios no piensan en batirse en retirada. Las inmediaciones de Deligrad han sido taladas y en una vasta extension de terreno el suelo está lleno de troncos de árboles y de ramaje, con los cuales podrian obstruirse los caminos en caso necesario. Las entradas de los desfiladeros están defendidas por trincheras.»

El corresponsal del «Temps» se ocupa luego de la situacion de los corresponsales extranjeros en

aquel país, y añade: «Hallándome en Belgrado, un ruso, con el cual habia trabado conocimiento en el vapor, antiguo oficial que se dirigia al cuartel general del ejército del S. E., me ofreció ser portador de una carta para el general Tcherniaeff, al cual pedia permiso para seguir su cuerpo de ejército.

«El oficial ruso me habia dicho: «Solamente se le pondrá á usted una condicion, y es que sus cartas de usted deberán ser leidas por el Estado Mayor;» pero yo no estoy dispuesto á abdicar de mi independencia por mas que comprenda la discrecion con que debe conducirse todo corresponsal. Yo no censuro el proceder de los servios para prevenirse contra toda indiscrecion; pero creo que harian bien, y en interés de sí mismos, no llevando tan léjos su desconfianza. Así sucede, en Belgrado, por ejemplo, que nadie se atreve á echar sus cartas al correo; la mayor parte de los corresponsales los dirijen por Semlin como los telégramas. ¿Qué dirian ellos si un gobierno extranjero se permitiese abrir la correspondencia privada y la diplomática de su país al pasar por otro territorio? Ya que quieren separarse de Turquía, deben empezar por renunciar á las costumbres turcas, y ya que fian su conducta á las simpatías de Europa, deben empezar adoptando los hábitos europeos. La publicidad en tiempo de guerra tiene sus ventajas al lado de sus inconvenientes; pero la verdad, hágase lo que se quiera, sobrenadará siempre.

«En Krouchevatz se nos dijo que el cuartel general del príncipe estaba en Paratchine, lo cual por cierto nos habia sorprendido, pues le suponiamos avanzando desde Alexinatz. Como aquí se nos tiene por sospechosos, no pudimos saber si el príncipe se hallaba allí; pero al ver que la ciudad estaba engalanada, vine en conocimiento de que se le esperaba al dia siguiente.

«Apénas entramos en la ciudad, dos soldados á todo correr se presentaron delante de nosotros preguntándonos si veniamos del campamento; contestamos negativamente y dejaron adelantar el coche. Nos dirigimos al hotel y en el patio encontramos á dos gendarmes que nada nos dijeron, pero luego se presentó un oficial, emplazándonos ante el gobernador general del ejército. Por fortuna este oficial era conocido de mi compañero y pudimos obtener ser conducidos á la prefectura por de pronto. En un pequeño salon alumbrado por dos bujías encontramos al gobernador y á un oficial que hacia de intérprete. Nos hizo sentar y nos ofreció, como habian hecho ya otros prefectos, tabaco para hacer cigarrillos. Esto acabó por convencerme de que en Servia los jueces empiezan por ofrecer tabaco y papel á los acusados, y que antes de prender á nadie se le invita amigablemente á fumar. En cuanto á mí, al ver tanta cortesía, me apresuré á ofrecerle fuego. Todo esto se hizo con gravedad y en silencio, que duró hasta que en voz baja el gobernador tomó la palabra en servio.

«¿Qué dijo? Confieso que su cara y su acento podian inspirar serias inquietudes. Se trataba de conducirnos por trámites de justicia, con esposas en las manos y cuatro soldados y un cabo á Belgrado? Pronto se disiparon nuestras dudas; el intérprete nos dijo que debíamos regresar á Belgrado siguiendo un itinerario que se nos señaló. En seguida nos dirigimos á la fonda.

«El estado de los ánimos en el cuartel general

de Paratchine me ha parecido muy poco expansivo, y aunque quieren disimularlo se conoce que se está bajo la impresion del combate de Marmaros y de las noticias algo vagas que se reciben de otras partes. La manera como hablan de los turcos me ha sorprendido. Reconocen que el soldado turco se bate mucho mejor de lo que se esperaba, que soporta con valor las fatigas de la guerra, y que los albaneses no piensan en faltar á sus banderas. Creo que antes de poco no podrán librarse estos alrededores de ser teatro de sangrientos combates.»

(«Imprenta.»)

Para seguir con interés la guerra de Turquía, es de suma importancia conocer

Los hombres de la guerra de Oriente.

El Príncipe Milano Obrenowitch, Soberano de Servia en vasallaje del Sultan y Emperador de Turquía, se hallaba en 1867, á la edad de 13 años, en el Colegio de Luis el Grande de París. Alto, un tanto grueso, reservado, de inteligencia penetrante, no se significaba gran cosa entre sus compañeros. Un dia desaparece. El príncipe reinante en Belgrado habia sido asesinado, y Milano Obrenowitch, nieto de Ephrem, el hermano del renombrado Milorch, heredaba el reducido Trono servio.

En Belgrado podia esperar á Milano lo mismo el Trono que la muerte; el reino estaba dividido por luchas entre la raza Obrenowitch y la de Karageorgewitch; pero uno de estos apareció complicado en el asesinato real, y Milano fué bien recibido.

El pueblo vió en él al heredero del antiguo Czar de los servios, de aquel Trono que cayó con el Czar Lázaró en Kasovo en 1469, como si dijéramos nuestro Rodrigo, ante la cimitarra triunfadora de Murad.

El príncipe Milano penetrado de las ideas de progreso por la paz y los perfeccionamientos, quiso hacer entrar en estas vías á su pueblo, pero este no habia sido educado como el de París: no veia sino turcos por todas partes y no pronunciaba otra palabra que guerra por toda aspiracion. Tan fanático estaba el pueblo por ella, que hubiera tratado al príncipe de obstáculo para desembarazarse de él.

—Juro que seré fiel á la pátria servia, dijo Milano al ser investido Kucatz por la Skuptchina (Asamblea).

Para todos cuantos le escuchaban, la pátria servia queria decir el reino de millones de esclavos destruido en 1469.

Era un niño: se le nombró un consejo de regencia; pero cuando se le veia al lado de su anciana abuela, exclamaba el pueblo: ¡Viva el Czar de los servios!

La Omladina, asociacion política que agrupaba á los esclavos de todas las provincias turcas y aun de Croacia (austriaca) mantenía en ardiente llama este entusiasmo. Matar un otomano, un turco era un servicio á la pátria: el arma que habia servido para el homicidio se convertía en predilecta joya de familia, objeto sagrado que se podia ceder, pero nunca vender.

El príncipe fué hombre y escogió por mujer una slava, la Srta. Natalia de Kertko, nieta del príncipe ruso Mowsi. A los dos dias de la boda, la nueva soberana, que es estremadamente hermosa cruzaba las calles de Belgrado en trage nacional servio. El pueblo deliró gritando: ¡Viva la tzarina de los servios!

Es hermosa; es además agraciada; sus rasgos regulares poseen expresion; sus ojos son grandes, orientales; la nariz aguileña; el todo lo coronan tres magníficas trenzas de cabellos negros; tal es esta princesa, verdadero tipo de la mujer slava. Hoy está en Belgrado, casi exclusivamente rodeada de mujeres.

Este joven matrimonio, de menos de 20 años, olvidaba la existencia de búlgaros, herzegowinos y bosnios; gozaba. El príncipe se desnudaba de su reserva, quizá exagerada, de muchacho de aspiraciones: poco aficionado á la equitacion, hacia largos paseos á pié y cazaba infatigablemente. Su abuela los acompañaba, y su tío Germain dirigia la caza. Ncolitch ministro de la Guerra, era el íntimo del marido. Zach, antiguo refugiado en París acudia algunas veces al Konat (palacio real), cuando á poco fué nombrado primer ministro el antiguo regente Ristich.

Se recordará que un dia este joven príncipe entró en la Skuptchina, para impedirle declarar la guerra, que se repitieran varios cambios de ministerio. Nadie ha querido levantar aun el velo de estos ministerios.

Milano Obrenowitch ha concluido para ir á la guerra, convencido de que, si pierde su trono pasará á un Kara georgevich en forma de pachalikato turco.

Quizá creia que el Mesías soldado que esperan los slavos del Sud, no habia nacido aun, ó que solo podía serlo Alejandro II; pero éste, místico y dulce se ha negado hasta aquí á ser el Cárlo-Magno de Oriente.

Aun no se ha cerrado el palenque donde Milano se mantiene en pié. Los suyos, impregnados de leyendas y profecías, como guerreros de la Edad Media, sueñan en arrojar sobre el Bósforo á la raza turca; pero en sus primeros combates no han adelantado un paso. Sin embargo, pueblos como el slavo son de los que se levantan mas terribles cuando vencidos, que vencedores.

España ¿no tuvo que aguardar desde el Dos de Mayo de 1808 hasta Bailén?

Tal es, poco mas ó menos, el retrato del príncipe Milano que copiamos de un periódico extranjero de gran circulacion.

La personalidad mas importante de la Servia despues del príncipe, es la del antiguo diplomático, despues regente y hoy primer ministro, señor Ristich, que desempeña al propio tiempo el despacho de los asuntos exteriores.

De muy avanzada edad, rasgos enérgicos, voz viril, aspecto severo y á primera vista glacial é impenetrable, de color moreno, se reviste de afable y amena expresion con una facilidad que recuerda los muchos años que en Constantinopla y en otras córtes ha representado á su país.

Es alma de la situacion actual de Servia, y todos los corresponsales de la prensa europea, ávidos de recoger sus palabras para hacerles programa de las aspiraciones del pueblo que está encargado de gobernar, se han dirigido á él en tropel. Hé aquí, en resumen, y segun aparece igualmente repetido en cartas de diferentes corresponsales, cuales han sido las declaraciones del primer ministro servio, señor Ristich

—Europa nos miraba con demasiada poca simpatía, á juzgar por la prensa de casi toda ella; pero yo la conozco algo, porque he habitado en varias córtes y creo que el sentimiento general no es el manifestado por la prensa.

Los corresponsales le objetaron que lo que tomaba por antipatía no era sino una manifestacion de disgusto que han hecho todas las naciones al ver

comprometida la paz general por un arranque generoso del pueblo servio que todo el mundo ha considerado inoportuno; pero que en Europa, en efecto, hay en el fondo grandes simpatías por la noble causa de los servios.

—Nada hará Servia que pueda comprometer esa tranquilidad de las naciones. Se nos acusa de aspirar á la absorcion de los slavos croatas. Nunca entenderá Servia sus fronteras del lado izquierdo del Danubio. La Croacia no podrá venir nunca á nosotros, porque la componen muchos elementos mezclados que seria difícil gobernar.

Para evitar complicaciones internacionales, hemos rehusado obstinadamente la entrada en nuestro ejército á todos los extranjeros, con la sola excepcion del general Tcherniaeff que habia dado su dimision antes de venir nosotros. Un oficial austriaco y dos rusos que existen en nuestras filas son hijos de Servia que pasaron al servicio de esas naciones, y han vuelto á su pátria, despues de presentar sus dimisiones donde servian.

En cuanto á nuestra querrela con Turquía, está reducida á querer emancipar todo el antiguo reino servio que domina actualmente. La Bosnia, la Herzegovina, una parte de Bulgaria y el Montenegro deben reconstituirse, pero reconociendo la soberanía del Sultan; esto es lo que propusimos y nos fué rechazado. Si Servia triunfa en esta empresa, como esperamos, constituirá todos estos pueblos y «reconocerá con ellos la soberanía del Sultan» para no dificultar las relaciones de Europa.

La lucha ha sido preparada durante largo tiempo: tenemos 100,000 hombres en guerra y poderosos recursos paciente y largamente allegados. El príncipe de Montenegro nos ayuda con 9,000 hombres, y 10,000 insurrectos se han puesto además á sus órdenes. Si aun así no triunfamos, enviaremos nuestra última reserva que todavia no hemos llamado, y si el turco anula todos nuestros esfuerzos, tendrá que aplastarnos, porque todos estamos dispuestos á perecer en la lucha. Pero despues de aplastados, la pátria servia no habrá desaparecido; nuestros hijos reanudarán nuestra obra tan pronto como puedan llevar las armas.

(«Correo de Andalucía.»)

El señor obispo difunto de la Habana mandó repartir todos sus bienes entre los pobres ántes de morir, y entre ellos un pectoral valuado en 4.000 duros, regalo de S. M. el Rey en el acto de su consagracion.

(«Iberia» del 23.)

MADRID 24 DE JULIO.

Parece que el general señor Martinez de Campos llegará á esta córte, procedente de Barcelona.

Al señor Salaverría, que conforme anunciamos ya, salió anoche en tren rápido para Alemania, le acompañan su señora hija y el señor Dóriga.

No es cierto, como dice el «Norte de Castilla,» que el señor Sagasta haya pensado siquiera prolongar su viaje á Santander, pues sabemos positivamente que despues de la cacería que con el duque de la Torre tiene proyectada, se dirigirá en seguida á Santa Agueda á tomar baños de mar.

Dice anoche un periódico:

«Las dificultades de que hablamos en otro lugar puestas por el señor Elduayen para ocupar la vacante de Hacienda, se han confirmado.

Esta mañana á las once, citado previamente por el señor presidente del Consejo, el señor goberna-

dor de Madrid ha celebrado una entrevista con el mismo, cuyo resultado no nos ha sorprendido, porque de antemano sabíamos las intenciones del señor Elduayen.

El señor Cánovas del Castillo le ha ofrecido con insistencia la cartera de Hacienda, que el señor Elduayen se ha negado á aceptar por motivos completamente ajenos á la política.

El señor Elduayen sale esta noche para Galicia, y concluida que sea su licencia, volverá á encargarse del gobierno civil de Madrid.»

Se ha pensado, segun un colega, en el nombramiento de un delegado régio que vaya á las provincias Vascaas con amplias facultades para estudiar las necesidades de las mismas y aconsejar los medios mas oportunos para el planteamiento de la nueva organizacion que muy en breve debe regir en aquellas provincias.

San Ildefonso 23.—A las once de la mañana ha oido misa con «Te-Deum» la real familia.

Esta tarde ha estado el duque de la Torre á ofrecer sus respetos á S. M. el Rey. La audiencia ha sido de una hora.

Tambien ha recibido S. M. á las autoridades de la Granja, gobernador de Segovia, comisiones de la Diputacion y del Ayuntamiento.

Mañana habrá recepcion por ser los dias de la reina Cristina.

El Rey visitará á Riofrío el miércoles y á Segovia el jueves.

El conde de Oñate salió para París con objeto de acompañar á la reina Isabel en su próximo viaje.

(«Correspondencia de España.»)

PARIS 23 DE JULIO.

Los principales despachos que figuran en la correspondencia diplomática comunicada por el gabinete inglés á las dos Cámaras se refieren:

1.º Al «memorandum» de Berlin y á las complicaciones que de él se han originado.

2.º A la mayor intimidación de relaciones entre Rusia é Inglaterra despues del «memorandum.»

3.º Al rompimiento entre la Servia y la Puerta Otomana y á la actitud de las potencias europeas en esta ocasion.

Dice «La Patrie:»

«No podemos ménos de decir que esta mañana se desmentia la noticia que dimos ayer, tomándola de nuestros cólegas, sobre un armisticio ajustado entre el general Tcherniaeff y el jefe de las tropas turcas.»

MONTPELLER 24 DE JULIO.

El «Messenger du Midi» publica los siguientes telegramas:

«Nueva-York 23 de julio —Los federales mejicanos han batido á una partida de insurrectos mandados por Palacios, matando á diez y seis hombres y haciendo gran número de prisioneros, entre ellos algunos oficiales.

El señor Lerdo Tejada ha sido reelegido presidente de la república mejicana por una gran mayoría.

Viena 22 de julio —La «Correspondencia política» ha recibido de San Petersburgo la noticia de que el embajador otomano Kabulí-bajá, al presentar sus credenciales fué muy bien acogido por el emperador Alejandro, quien, empero, aprovechó esta ocasion para manifestar su parecer sobre la situacion de Turquía en términos que impresionaron

en extremo al embajador, el cual se retiró visiblemente conmovido.

Bucharest 23 de julio.—Hoy se ha presentado á la Cámara una proposición suscrita por sesenta diputados en que se pide que se encause á once ex-ministros.

Atenas 23 de julio.—El gobierno está preparando un manifiesto para el caso de que Turquía realice el proyecto de establecer una colonia de 70,000 circasianos en la frontera.

Constantinopla 23 de julio.—Oficial.—Cinco mil montenegrinos han atacado el puerto de Banzana, y después de un encarnizado combate los montenegrinos han huido, abandonando 200 muertos. Todos sus atrinchamientos han sido destruidos.

Londres 23 de julio.—En un telegrama de Berlín al «Observer» con fecha del 22, se dice que los Emperadores de Austria y de Alemania convinieron en Salzburgo en que es imposible continuar en la política de no intervención en vista de los asesinatos que han tenido lugar en la península de los Balcanes. A pesar de esto son aventurados los rumores de una mediación europea para restablecer la paz. Grecia ha rechazado efectivamente toda proposición de alianza.

El ministro servio Mitokovir ha ido á Bucharest con una comisión reservada.

París 23 de julio.—En un telegrama de Belgrado de fecha de hoy se asegura que los turcos fueron derrotados ayer en Kalisnitza, entre Negotin y Widin, y el viernes cerca de Beljinar; que este último combate duró seis horas y que los turcos perdieron mil hombres y los servios doscientos.

París 22 de julio.—Las palabras pronunciadas por el señor Melegari que se citan en el libro azul de Inglaterra, de las cuales se desprende que Italia quisiera la autonomía de las provincias insurrectas de Turquía, han producido gran sensación en los círculos diplomáticos, y parecen indicar que Italia se halla en relaciones muy íntimas con Rusia tocante á la cuestión de Oriente.

Se desmiente que el Emperador de Alemania haya pronunciado las palabras alarmantes que le ha atribuido un periódico.

París 22 de julio.—Hoy han llegado de incógnito á Liverpool SS. MM. los emperadores del Brasil.

París 23 de julio.—El general Cialdini ha partido esta mañana para Italia.

París 24 de julio.—La «Liberté» publica un telegrama dirigido por Kheredine, primer ministro de la Regencia de Túnez, á Mr. de Lesseps, en que se desmiente el rumor que ha corrido sobre emisión de un nuevo empréstito tunecino.»

(«Diario de Barcelona.»)

Crónica Local.

Publica un colega las siguientes interesantes noticias acerca de la próxima emisión de billetes hipotecarios:

«Una respetable casa de banca de esta corte ha dirigido una circular á los acreedores por Deuda flotante que tienen domiciliadas sus garantías en París, para que manifiesten si están conformes en recibir en pago de sus créditos las obligaciones hipotecarias que se han de emitir á 85 por 100, tipo

que, aunque no se fija como definitivo, los firmantes de la circular creen que será el que sirva para la emisión, é indudablemente razones fundadas tendrán para esta creencia, puesto que también aseguran que el pago de las citadas obligaciones se hará en cuatro plazos, y el último, que será en el mes de Octubre próximo, se admitirá en pago de las mismas el cupon que vence en esta fecha.

Los interesados que tengan depositadas en París las garantías, entregarán en el Banco de España el resguardo que acredite sus créditos, y este establecimiento les abrirá una cuenta corriente al 6 por 100, hasta que les entregue las obligaciones hipotecarias, que han de recibir en pago de lo que hoy se les adeuda.

De esta manera, la emisión se cubrirá fácilmente y los interesados en la Deuda flotante que han cobrado 15, 20 y hasta 50 por 100 de interés anual, recibirán á 85 por 100 obligaciones hipotecarias del Banco de España, que tienen una garantía real y efectiva, un interés de 6 por 100, que, unido á la amortización y al bajo precio de su emisión, resultará próximamente un 8 por 100 anual; y como seguramente por el resto de estos valores se abrirá una suscripción al mismo cambio, que ha de ser cubierta con un grandísimo exceso, habrá necesidad de prorratear entre suscriptores voluntarios, y se dará el caso de que los actuales poseedores de resguardos de Deuda flotante que llevaron sus garantías á París, los canjearán por los nuevos valores que se emiten, y los que suscriban voluntariamente solo tendrán el derecho á un 50 ó 60 por 100 que pueda corresponder en el prorrateo, y por consecuencia estas obligaciones subirán de precio de 90 á 95 por 100, cuya diferencia en la totalidad de sus créditos beneficiarán los acreedores por Deuda flotante que, no fiándose á depositar sus garantías en ningún establecimiento de crédito español, las llevaron á los extranjeros.»

Llamamos por segunda vez la atención de quien corresponda, sobre el malísimo estado en que se halla el piso del paseo de la Miranda. Creemos que la mucha gente que acude á él por las noches tiene algún derecho á que nuestras autoridades municipales no descuiden la conservación de dicho paseo, máxime cuando en el presupuesto municipal existen cantidades cuya inversión no sería agena á este objeto.

Esperamos que nuestro alcalde, el señor Barón de las Arenas, que tantas pruebas ha estado dando de su buen gusto en hermosear las Casas Consistoriales, claustro del Carmen, en el blanqueo de todos los miradores que dan al puerto, y otras obras á cual más necesarias que se han llevado á cabo á pesar de la penuria de fondos municipales y que sería prolijo enumerar, esperamos se hará cargo de nuestra justa petición.

A bordo del vapor-correo «Menorca» deben ser embarcadas con destino á Alcudia 44 corderos: 33 cabras y 15 cerdos.

Mañana á las cinco de la tarde tendrá lugar en el local que ocupa la fábrica «Industria Mahonesa» la junta general anunciada.

Acerca de un décimo del billete premiado en la última extracción de la lotería, refiere un periódico de Madrid una rara anécdota que es en extremo curiosa. Parece que fué adquirido por dos amigos que acostumbraban á jugar á medias, quedándose uno con el décimo, y pasando al otro una nota manuscrita con el número. El día de la publicación de las listas de premios, el que tenía la nota manuscrita vió que el número que jugaban estaba premiado: fuése en seguida á buscar á su compañe-

ro para procurar cobrarlo, y al llegar á la casa en que vivía se encontró con la desagradable noticia de que su amigo hacia dos días que estaba enterrado. Dió entonces cuenta á la familia del difunto del suceso, y se buscó el décimo; pero por más diligencias que se hacían, el décimo no se hallaba. Ocurriósele si podría haberlo llevado á la sepultura en el mismo chaleco que habia sido de su más frecuente uso. Evacuadas las diligencias judiciales para la exhumación, y habiéndose procedido á ella, una nueva complicación vino á hacer perder de nuevo el hilo del hallazgo. En efecto, el muerto habia sido despojado de la ropa con que se le metió en el féretro, y hubo que proceder á nuevas diligencias judiciales para la averiguación del abuso. No fueron estas baldías. Se supo hasta la prendería donde el traje se habia vendido, y allí se presentó el juzgado á seguir el curso de sus funciones. A pesar de tantas peripecias, el chaleco fué hallado, y dentro de uno de sus bolsillos el décimo intacto, que bien puede decirse que ha sido lo menos tres ó cuatro veces agraciado, en medio de las vicisitudes que ha corrido.

De la «Revista de Lopez, Pons y Comp.»

Habana 5 de julio de 1876.

Algo más animada que en las anteriores semanas ha estado la plaza en la que finaliza hoy y si bien la mejoría es poca, nos anima la esperanza de que, continuando los arribos reducidos, pronto estará en regulares condiciones para el negocio del calzado.

Despachadas el día 27 Junio y 1.º actual las 170 cajas que condujeron los vapores «José Baró» y «Ciudad Condal» pudieron realizarse casi todas á precios algo más arreglados que los conseguidos anteriormente, demostrando los compradores deseos de adquirir el calzado bueno, apesar de seguir firmes en no querer pagar precios que estén en relación con los cambios, efecto de la existencia que todavía hace alguna presión en la plaza. Si los arribos que tengamos en este mes y en el entrante son más reducidos aun, que los tenidos en el pasado Junio, se conseguiría dar un paso más, para la nivelación de los precios con los cambios, que es á lo que, por nuestra parte, tienden todos nuestros esfuerzos.

No obstante de la pequeña animación avisada, no aconsejaremos á nuestros favorecidos que aumenten su fabricación, sino al contrario, que la mantengan reducida en todo el resto de este año, para que sea después más segura la mejoría y los resultados que se consigan más satisfactorios.

El calzado de clases inferiores continúa siendo de difícil venta y las pocas cajas que logran realizarse obtienen precios en extremo ruinosos.

Hay alguna demanda de surtidos 38 al 44 tanto en calzado de Mahón, bueno, como en el de Palma, no conviniendo empero, que todas las cajas vengán con dicho surtido, sobre todo en el calzado de Palma.

Debemos anotar la llegada del correo «España» conduciendo 98 cajas que sin duda se despacharán de la Aduana en esta semana.

Cambios variables, pero inclinados al alza. El oro ha estado flojo en los últimos días de la decena, llegando á hacerse operaciones á 115 $\frac{1}{2}$, con motivo de los rumores que continúan circulando sobre la realización de un empréstito de 40 millones de pesos, habiéndose afirmado ayer, cerrando á 117 por 100. Cambios sobre Londres más firmes y con alza de $\frac{1}{2}$ por 100 en las firmas de primera. Abunda mucho papel en plaza de firmas algo flojas tanto sobre Londres como sobre la Península á tipos bastante bajos, pero que no es conveniente su compra por lo delicado de la situación financiera del país.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Santa María virgen.

CULTOS.

Corte de María.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora del Rosario en Santa María.

En la iglesia Parroquial mañana domingo á las 7 hay misa meditada y comunión: por la tarde despues de visperas se espondrá S. D. M. y en seguida tendrá lugar los solemnes cultos propios del Apostolado de la Oracion, con sermón que dirá D. Jaime Tutzó pbro.

En las Concepcionistas, esta tarde hará el panegirico de S. Pascual Bailon D. Roque Coll pbro. Lic. en S. Teología.

En la Concepcion despues de los devotos ejercicios de la tarde al S. Corazon de Maria predicará de Animas el propio Vicario.

Santo de mañana.

San Abdon y San Senen mártires y el beato Manés hermano de Santo Domingo de Guzman.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Despachados el 29.

Para Ibiza con habas y efectos Javeque Virgen de Jesus patron Pedro Escañellas con 6 trip. y 4 pasag.

Para Barcelona vapor-correo Menorca.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 4 horas, y 56 minutos de la mañana —Pónese á las 7 horas, y 16 minutos de la tarde.

LUNA.—Sale á las 1 horas, y 27 minutos de la tarde —Pónese á las 11 horas, y 16 minutos de la noche

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 28.—5'40 t.

Mahon 28.—8'54 n.

El Rey marcha á Santander, donde permanecerá solamente dos dias.

3 p. Interior, 13'20.

Anuncios.

D. Rafael Blasco y Moreno, juez de 1.ª instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: que el dia ventiuno de Agosto próximo y hora de las once de la mañana se procederá en la audiencia de este Juzgado á la venta y remate en pública subasta, siendo la postura competente de la casa-horno sita en esta ciudad calle de Santa Teresa número veinte, propia de don Francisco Carreras y Orfila retasada en cinco mil pesetas con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la escribanía del infrascrito actuario y del pregonero público, pues así lo tengo mandado en providencia de hoy en el juicio ejecutivo que don Mateo Gomila y Sanchez sigue contra el referido Carreras sobre pago de cantidad. Dado en Mahon á ventiseis de Julio de mil ochocientos setenta y seis.—Rafael Blasco.—Juan Allés.

Por el presente se cita llama y emplaza á los hermanos Miguel y José Parpal y Vanrell hijos de Juan y de Ana, naturales de Mahon y cuya residencia se ignora, para que por sí mismos ó por medio de procurador con poder bastante comparezcan en este juzgado y escribanía del refrendatario á usar de su derecho en el juicio necesario de testa-

mentaria de Juan Ponseti y Roselló vecino que fué de esta ciudad y fallecido en la misma en veinte y seis de Junio de mil ochocientos treinta y ocho; pues así lo tengo mandado en dicho juicio mediante providencia de hoy; y en la inteligencia que aun cuando no comparezcan se seguirá adelante en el juicio sin mas citarles ni emplazarles, parándoles el perjuicio que hubiere lugar. Dado en Mahon á diez y ocho de Julio de mil ochocientos setenta y seis.—Rafael Blasco.—Juan Allés, Esno.

Comandancia de Telégrafos óptico militares de la Isla de Menorca.

Debiendo ejecutarse varias obras de reparacion tanto de carpinteria como de herreria y albañileria en la Torre Telegráfica de Artrux término de Ciudadela, los que deseen ejecutar dicha obra podrán presentar sus proposiciones, bajo pliego cerrado, en esta Comandancia sita calle de Anuncivay n.º 28 (Mahon) el dia 6 del próximo mes de Agosto desde 11 á 12 de la mañana á cuya hora se abrirán los pliegos que se presenten, y se adjudicará la obra al que haga mejor proposicion y no esceda del presupuesto de 440 pesetas, el cual dejará en depósito 50 pesetas para responder de su compromiso.

La obra deberá estar terminada el dia 26 del referido mes de Agosto recibiendo el mismo dia, y si se halla bien ejecutada se procederá á su pago y á la devolucion del depósito, el que perderá si no cumple con estas condiciones ó no está concluida para el dia prefijado.

En esta Comandancia se halla de manifiesto el presupuesto detallado de toda la obra que hay que hacer en dicha Torre y podrán enterarse de él los que gusten todos los dias desde 1 á 3 de la tarde. Mahon 27 Julio de 1876.—El Alferes Comandante Francisco Farré.

D. Vicente Pons y Carreras Juez municipal de la villa de Ferrerías en la Isla de Menorca.

Hago saber: que el dia treinta del corriente mes á las doce de su mañana se procederá en este Juzgado á la venta y remate en pública subasta, siendo la postura competente, 1.º de una finca rústica ó cercado de tierra secano situado en el punto llamado de la «Creu vella» del término municipal de esta villa, cuya estension superficial es de dos areas diez y seis centiareas: 2.º de otra finca tambien rustica ó pequeña porcion de tierra secano situado en el punto llamado «can Segui» del término municipal de dicha villa de estension superficial noventa y seis centiareas y 3.º de ocho colmenas situadas en tierras del predio las «Paisas» del espresado término municipal, pertenecientes las espresadas fincas á Antonio Torrent y Mascaró, ausente de esta Isla; con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en la secretaria de este Juzgado: pues así lo tengo mandado en providencia de hoy ocho del corriente mes en el expediente instruido á instancia de Juan Pons y Gomila, padre del mozo Pablo Pons y Rindavets del reemplazo decretado en Agosto último, para hacer efectiva la responsabilidad á que se halla sujeto el referido Antonio Torrent y Mascaró padre de Antonio Torrent y Febrer mozo del mismo reemplazo declarado prófugo. Ferrerías diez Julio de mil ochocientos setenta y seis.—Vicente Pons.—Por su mandado Lorenzo Pons Srío.

AL PUBLICO.

Acaba de llegar á esta ciudad el conocido comisionista Mr. ARAGON con un gran surtido de óptica y estampas modernas y de todos tamaños, her-

mosas y bonitas vistas, de los artistas mas acreditados de París y que han sido presentadas á la exposicion industrial el año 1867.

Además se encontrará un grande y variado surtido de «romos y oleografias» ejecutados por pintores de Italia Francia y Alemania. Se componen toda clase de anteojos. Calle Nueva n.º 23.

Para vender.

Lo están en el pueblo de Villa-Carlos las casas números 81 y 83 de la calle de S. Pedro; y otra en la calle Mayor con los muebles que contiene número 36.

Informarán en la calle Mayor núm. 36.

Lo está una casita con huerto en Llumasanas, situada en el punto mas alegre de aquel caserío. El comprador, si así lo prefiere, no tendrá necesidad de hacer todo el desembolso en el acto. Se venderá por un precio módico.

Dará razon el Notario don Jaime Villalonga.

SERVICIO REGULAR

ENTRE BARCELONA Y ARGEL

CON ESCALA EN MAHON Y PALMA.

VAPOR RAPIDO

Para Barcelona directamente saldrá de este puerto el lunes 31 del corriente mes á las seis de la tarde en punto, admitiendo carga y pasajeros.

PRECIOS DE MAHON A BARCELONA.

En 1.ª cámara.	100 rs. vn.
En 2.ª id.	60 »
Sobre cubierta.	40 »

Lo despacha don Domingo Carlos calle de San Roque número 25.

VINOS Y LICORES.

Vino tinto de lo mas superior de Binisalem á 14 sueldos cuarter y medios cuarter.—Aguardientes refinados doble anís.—Espiritus de Vino superior. Coñac Francés.—Ginebra Holanda.—Amsterdam.—Apsinthe de Pernod.—Resolios finos.—Petróleo de las mejores Fábricas de New-York.

Depósito de Jaime Pons Borrás,
Bajada de Cuesta de Valls,
Mahon.

Pérdida.

Por una de las calles del pueblo de Villacarlos se perdió en la tarde del dia de Santa Ana un BRAZALETE DE CORAL engastado en oro. La persona que lo presente en la imprenta de la calle del Bastion n.º 39 además de darle otra seña, recibirá una gratificacion.

Nodriza.

Una primeriza desearia encontrar criatura para amamantar en casa de sus padres.
En esta imprenta informarán.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.